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Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου  2022 

Αρ. Πρωτ.: ΤΚΕ/Φ.3/2657 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων                       

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου      

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Γιώργιος Μουλκιώτης 

2. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

3. Υπουργείο  Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων 

4. Υπουργείο  Προστασίας του Πολίτη 

 

 

 

       Σε απάντηση της 2364_93/17-1-2022 Ερώτησης και ΑΚΕ που κατέθεσαν στη 

Βουλή οι Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής ομάδας του ΚΙΝΑΛ κ.κ. Γιώργιος  

Μουλκιώτης και Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος με θέμα «Ενδελεχής έρευνα και 

καταλογισμός ευθυνών για το εργατικό ατύχημα στη μονάδα επεξεργασίας 

απορριμμάτων του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας. Μέτρα για την υγεία και 

ασφάλεια εργαζομένων με αφορμή το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα», και στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υποργείου μας σας ενημερώνουμε τα ακόλουθα:  

      Όσον αφορά το θέμα της στήριξης της οικογένειας του, εν ώρα υπηρεσίας 

θανόντος εργαζομένου, η Πολιτεία έχει θεσπίσει ένα σύνολο διατάξεων κοινωνικού 

χαρακτήρα με σκοπό την ενίσχυση ευπαθών κοινωνικών ομάδων, στις οποίες 

περιλαμβάνονται διατάξεις που αφορούν σε άμεσο διορισμό όπως είναι οι 

ευεργετικές διατάξεις της παρ. 20 του άρ. 14 του Ν. 2266/1994 «Έλεγχος Δημόσιας 

Διοίκησης-Μετατάξεις-Κατάταξη προσωπικού Ι.Δ.» (ΦΕΚ Α΄218), όπως ισχύει, στις 

οποίες ορίζεται ότι: «Όταν εργαζόμενος στο Δημόσιο ή στον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα, με τον τρόπο που αυτός προσδιορίζεται στην παρ. 1 του άρθρου 2 του ν. 

4765/2021 (Α` 6), αποβιώσει κατά και εξαιτίας της εκτέλεσης υπηρεσιακού του 

καθήκοντος, τότε δύναται ένα (1) μέλος της οικογένειας του θανόντος μέχρι πρώτου 



βαθμού συγγενείας με αυτόν ή αδελφός ή αδελφή ή σύζυγός του ή το πρόσωπο με 

το οποίο είχε συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, να διορίζεται στο Δημόσιο ή ευρύτερο 

δημόσιο τομέα σε κενή οργανική θέση ανάλογη των προσόντων που διαθέτει ο 

διοριζόμενος. Η αίτηση διορισμού πρέπει να υποβληθεί μέσα σε αποκλειστική 

προθεσμία πέντε (5) ετών από την ημερομηνία του θανάτου ή από τη συμπλήρωση 

του νόμιμου ορίου ηλικίας για διορισμό ή από την εκπλήρωση των στρατιωτικών 

υποχρεώσεων. Για την άσκηση του δικαιώματος αυτού προηγούνται κατά σειρά: α) 

ο/η σύζυγος του θανόντος ή το πρόσωπο με το οποίο ο θανών είχε συνάψει 

σύμφωνο συμβίωσης, β) τα τέκνα του θανόντος, γ) οι γονείς του θανόντος, δ) τα 

αδέρφια του θανόντος. Μεταξύ συγγενών που εμπίπτουν στην ίδια περίπτωση, 

προηγείται ο μεγαλύτερος σε ηλικία βάσει της ημερομηνίας γέννησης. Η αίτηση 

συνοδεύεται από αμετάκλητη δήλωση παραίτησης των λοιπών δικαιούχων που 

τυχόν προηγούνται, από το δικαίωμα διορισμού και συνεπάγεται, από την 

ημερομηνία διορισμού, την αυτοδίκαιη και αμετάκλητη παραίτηση του διοριζομένου 

από τις οικονομικές απαιτήσεις του έναντι του φορέα, στον οποίο παρείχε την 

εργασία του ή ήταν ασφαλισμένος ο θανών, καθώς και την αναστολή του 

συνταξιοδοτικού του δικαιώματος. Σε περίπτωση θανάτου του διορισθέντος, πριν 

από τη μονιμοποίησή του, το δικαίωμα διορισμού ασκείται από έτερο μέλος της 

οικογένειας του θανόντος διορισθέντος σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος στο 

Δημόσιο ή στον ευρύτερο δημόσιο τομέα μέχρι πρώτου βαθμού συγγενείας με αυτόν, 

υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται στα προηγούμενα εδάφια. Η αίτηση για 

διορισμό υποβάλλεται εντός αποκλειστικής προθεσμίας δύο (2) ετών από τον χρόνο 

θανάτου του αρχικώς διορισθέντος. Ο διορισμός διενεργείται με απόφαση του 

αρμοδίου οργάνου του Υπουργείου Εσωτερικών και του κατά περίπτωση αρμόδιου 

Υπουργείου».  

       Κατόπιν των ανωτέρω, οι δικαιούχοι διορισμού υποβάλλουν τη σχετική αίτηση 

διορισμού στο φορέα που επιθυμούν το διορισμό και το αρμόδιο για τον διορισμό 

όργανο, θα αποφασίσει με βάση Ένορκη Διοικητική Εξέταση που διενεργεί 

υπάλληλος της υπηρεσίας του θανόντος ή τις δικαστικές αποφάσεις ή το αποδεικτικό 

υλικό που συγκεντρώνεται κατά τη διαδικασία της προανάκρισης ή της ανάκρισης 

ενώπιων των δικαστικών αρχών και θα προωθήσει την απόφαση διορισμού του 

αιτούντος, υπογεγραμμένη από το αρμόδιο κατά περίπτωση όργανο, στη Δ/νση 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου 

Εσωτερικών προκειμένου να τύχει επεξεργασίας και να συνυπογραφεί, αφού 

προηγουμένως έχει ζητηθεί από την υπηρεσία η έκδοση απόφασης κατανομής του 

Υπουργού Εσωτερικών (βλ. την υπ΄ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/73/οικ.4390/11-03-

2021, ΑΔΑ: 6ΗΥΒ46ΜΤΛ6-ΗΜΜ Εγκύκλιο του Υπουργείου μας).  



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 

 

       Τέλος, σας διαβιβάζουμε φωτοαντίγραφο του υπ’ αριθ. πρωτ. 914/7-2-2022 

έγγραφου του Δήμου Βόρειας Κυνουρίας, με τα συνημμένα σχετικά για ενημέρωσή 

σας, αναφορικά με το εργατικό ατύχημα.         

 

                                                                               

                                                                                             Ο  Υπουργός  

                 

 

                                                                                         Μαυρουδής Βορίδης   

 

 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο   Υπουργού 
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